
KAKO SMO GOSPODARILI
V lelošnjem letu praznujemo naš občinski

praznik ob praznovanju pomembnih oblelnic
iz naše revolucionarne preteklosti. Praznujemo
ga ob 40-letnici vslaje in uslanovil.ve OF in ob
30-letnici delavskega samoupravljanja. Pomeu
teh obletnic je velik, saj obeležujejo pričetek.
težkega in krvavega boja za socialne ia naci-
onaJne pravice naših narodov in nadaljnje jz-
gradnje naše družbe, rojene na upornosti in
neuničljivosti ter samozavesti borca, delavca
in občana, ustvarjalca socialističnih družbenih
odnosov in upravljalca svoje sedanjosti in na-
pred'ka v bodočnosli.

Letošnje praznovanje pa je pomembno tudi
po tem, da smo v začetku tega leta uskladili
in sprejeli nov srednjeročnii plan za obdobje
1981—1985, ki se bo uresničeval kot plan sta-
bilizacijskih usmeritev in dobrega ter premi-
šljenega gospodarjenja in samoupravnih odno-
sov vseh delovnih ljudi ,in občanov.

Ko govorimo o rezultatih gospodarjenja v
letu 1980 ne rooreino mirao tega, da ugotovimo,
da je bilo to leto zadnje lelo v srednjeročnem
p;lanu 1976—80. Za to plansko obdobje pa je
predvsem značilno:

— da so bila prizadevanja na področju go-
spodarskega, prostorskega in siocialnega raz-
voja v pogledu doseganja planskih ciljev, po-
gosto tudi onemogočena, ker v procesu samo-
upravnega planiranja vsi parametri niso ved-
no -delovali usklajeno. Zaradi teh dejstev je
bilo polrebno s planom opredeljene obveznosti
vsakoletno usklajevati s sprejeinom smernic
2a uresničevanje plan.irane stopnje rasti raz-
voja.

— Industrijsko rast je pogojeval sicer vi-
sok dohodek, kii pa se je le počasi prelival v
prestruiktua-iiranje gospodarstva. To je imelo
za posledico tudi precejšnje število nedokon-
čanih investicij, ki so se zaradi podražitev in
še drugih razlogov prenašale iz leta v leto in
se nekatere prenašajo tudi v novo srednjeroč-
no obdobje 1981—85.

— Uvoz smo v celoti paknili z izvozom. Iz-
vuzna usmerjenost združenega dela naše ob-
čine je v preteklem obdabju kazala stalno ten-
denco rasti.

— Na področju prostorskega plana oz. u-
rejanja prostora smo nekatere naloge prena-
šaM iz lela v leto in mnoge od teh prenašamo
tudi v novo srednjeročno obdobje. Vzroki za
to >so poleg tega, da nam organi, ki so za to
pooblaščeni, niso pravočasno izdelali uaročenih
urbanističnih dokumentov, tudi v nedoslednosti
upiavnih organov.

— Na področju družbenih dejavnosti ob-
veznosti niso v celoli uresničene. Nismo reali-
zirali načrtovanega vključevanja "otrok v dru-
žinSko varstvo, ni realizirana naloga, da bo
15 % učencev vključeno v celodnevno šolo in
2 5 % v podaljšano bivanje.

— Na področju zdravstva dn socialnega
gkrbstva so planirane naloge uspešno realizi-
rane.

MaLerialni cilji razvoja so doseženi takole:

ELEMENTI PLAN REALI-
1976—1980 ZACIJA

6 6,6
3 2,0
3 4,6

13.2 23,9
12.3 35,7

realna rast DP
rast zaposlovanja
rast produkt. dela
rast izvoza
rast uvoza

Ocena uresničevanja nalog v srednjeroč-
nem •obdobju 1976—80 kaže, da so bile vzrok
neizpolnjevanju nekaterih nalog objektivne o-
kolLščine, predvsem pa pomanjkanje razpolož-
Ijivih finančnih sredstev — virov, ki so bili
včasih tudi skromni, resno načeti z vsa-
koletnimi inflacijskimi stopnjami. Delavoi, de-
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lovni Ijudje in lobčani, združeni in organizira-
mi v DPO ter v delegatskih sredinah so v pre-
teklem ohdobju z zrelo kritiko ocenjevali do-
sežene uspehe ter imeli zelo kr.itičen odnos rlo
viseh tistih pojavov, ko posamezaie planske na-
loge nreo bile uresničene, ali pa so se ure-
sničevale s kasnitvijo.

V preteklem planskem obdobju so bila u-
resničena predvsem naslednja investicijska
vlaganja:

— nova tovarna talnih transportnih sjed-
stev in nova tovarna. 'preoblikovalne opreme
v Litoslroju,

— nov obrat za farmacevlsko in kozmclič-
no proizvodnjo v Leku,

— investicija za razširitev proizvodnje ter
nakup iri montaža papirnega 9troj.a v Aeru
TOZD Celuloza Medvode,

— izgradnja skladišča in zamenjava strojev
v tkalnici plišev v tovarni dekorativnih Lka-
nin,

— izgradnja nove industrijske hale za bru-
silnico in galvanizacijo v Unitasu,

— modernizacija viinske kleti v Slovenija
vinu,



— plinifikacija tovarne v Colorju v Med-
vodah,

— izgradnja nove proizvodne hale v Tek-
stilu TOZD TT Medvode,

— izgradnja nove polnilne linije v pivo-
varni Union,

— izgradnja nove proizvodne hale v KOT
Tacen,

— izgradnja novega objekta za TOZD Mo-
bilia v GP Megrad,

. •— izgradnja nove tovarne TUBA,
— izgradnja nove tovarne baterij Iskra —

Zmaj,
— izgradnja trgovskega centra v Kosezah

in samopostrežnih trgovin v Vižmarjah in v
KS Bratov Babnik ter rekonstrukcija gostišča
na Klancu v Medvodah.

Skupna vrednost teh investicij po cenah iz
leta 1976 znaša preko 10 milijard dinarjev.

Na področju družbenih dejavnosti je naša
občina v preteklem srednjeročnem obdobju po-
stala bogatejša za mnoge pomembne družbene
objekte in sicer:

— zgrajenih je bilo 16 uovih objektov v
otroškem varstvu, kjer je prosfcora za varslvo
1.875 olrok.

Skupna investicijska vrednost za te objek-
te znaša 211.509.000 din.

— Zgrajenih je bilo 8 novih šolskih objek-
tov, v katerih je skupaj 72 učilnic oz. telovad-
nic, kuhjinj, knjižnic, zaklonišč, ild.

— Skupna jnvesticijska vrednost za te ob-
jekte znaša 299.903.000 din.

— zgrajen je bil prizidek k ZD v Šiški, a-
daptiran je stari del ZD, izdelani so projekti
za gradnjo ZD v Medvodah, kar skupaj zna-
ša 77.705.000 din.

— Zgrajen je dom starejših, občanov v
Dravljah za 228 postelj v vrednosti 88.027.000
din.

Sredstva za vse te objekte so združevali
občani Šiške z občani drugih ljubljanskih ob-
čin z delno I. in II. samoprispevkora.

Značajne piidobitve beležimo v preteklem
srednjeračnem abdobju tudi na področju ko-
munalne infrastrukture in sicer:

•— zgrajena je bila I. in II. faza Celovške
ceste,

— zgrajen je bil podaljšek Vodnikove ce-
ste,

— zgrajena je bila nova Industrijska cesta,
— zgrajen je bil Tacenski most in Tacen-

ski podvoz,

— modernizirane so bile: Večna pot, cesl.a
Vikrče—LSmlednik, cesta Šmartno—Tacen, Ga-
meljne—Rašica,

— rekoinstruirana je bila cesta Sora—To-
pol,

— zgrajena je bila nova Draveljska cesta.
V tem srednjeročnem obdobju je biio zgra-

jenih tudi nekaj kilometrov kanalizacijskih
zbiralnikov in druge kanalizacijske in vodo-
vodne mreže.

Za gospodarstvo občine, za družbene de-
javnosti, za vse delovne ljudi in občane pome-
nijo te nove pridobitve neposredno ali po-
sredno velik prispevek k boljšim pogojem de-
la, večji socialni varnosti, boijši oskrbljenosli
z vo-do, lepši cesti itd., pomenijo poleg pri-
dobitev tudi nove obremenitve in nove obvez-
nosti za zadovoljevanje potreb, ki so progra-
mirane. Vsi občani in delovni ljudje pa z do-
seženim niso zadovoljni, ker v tem času ni
pridobljeno tisto, kar je za njih še posebej po-
membno. Zavzemajmo se, da bodo v srednje-
ročnem obdobju 1981—85 uresničene tudi te
naloge.

Sn kako naprej?
V srednjeročnem planu 1981—1985, ki smo

ga sprejeli v začetku tega leta, smo skušali
tudi jasno opredeliti smer nadaljnjega raz-
voja samoupravnih družbenoekonomskih od-
nosov. Izhoda iz rastoče inflacije, počasnega
reševanja mnogih žgočih problemov in še
drugih težav ne smemo iskati v krepitvi od-
ločanja izven samoupravnega sistema. To bi
povzročilo še nove težave in stagnacijo sa-
moupravnih socialističnih družbenih odnosov,
zato je nujno, da se sproti in o vseh proble-
mih informiramo vsi samoupravljalci in vsi
skupaj sprejmemo odgovornosti za sprejete
odločitve, pri tem naj velja, da so za pred-
log odločitev v prvi vrsti odgovorni poslo-
vodni organi in strokovni delavci.

Neugodne gospodarske in politične razme-
re v svetu in tudi pri nas doma, dosežen raz-
voj in problemi, ki jih prenašamo v to de-
setletje, so vzrok in povod, da smo v druž-
beni plan vgradili stabilizacijske in protin-
flacijske elemente. Gospodarska gibanja in
doseženi rezultati v petih mesecih tega leta
nas z vso resnostjo opozarjajo, da se nada-
ljujejo motnje v proizvodnji in reproduk-
cijskih tokovih. Inflacija in pritiski na živ-
Ijenjski standard delovnih ljudi in občanov
odstopajo od začrtane ekonomske politike za
leto 1981. Ob teh ugotovitvah je treba po-

novno poudariti, da gospodarska stabilizacija
ni stagnacija, niso omejitve, temveč pomeni,
da na tej stopnji rasti in ob znanih svetov-
nih gospodarskih gibanjih ne moremo pove-
čati proizvodnje in dohodka z ekstenzivnim
investiranjem, prekomernim zaposlovanjem,
prekomernim zadolževanjem v tujini itd.
Predvsem pa je treba poudariti, da ne mo-
remo trošiti več kot ustvarimo in ne moremo
še naprej povečevati razlik med rastjo pro-
duktivnosti in življenjskega standarda. V sta-
bilizacijsko opredeljeni usmeritvi so naše
realne razvojne možnosti le v večji in racio-
nalnejši proizvodnji, Večji produktivnosti
osebnega in družbenega dela, sodobnejši teh-
nologiji, realni ravni vseh oblik porabe, trd-
nejši samoupravni in dohodkovni povezano-
sti združenega dela v ok,viru občine, mesta
Ljubljane, v republiki in v vsej državi.

Temeljne stabilizacijske usmeritve druž-
benega plana občine, z njim pa vseh planov
združenega dela in krajevnih skupnosti so
zato: kvalitetnejše delo in gospodarjenje, ure-
sničitev njegovih prioritet in uveljavitev ra-
cionalnejše porabe, s čemer bomo dosegll
višji dohodek in tudi boljše rezultate v med-
narodni menjavi.

Materialni cilji razvbja za prihodnje ob-
dobje, ki so sprejeti z družbenim planom,
nakazujejo naslednje dosežke rasti:

Elementi Plan 1981—1985

— Realna rast DP 3,5
— Realna rast zaposlovanja 1,6
— Realna rast produktivnosti dela 1,9 •_
— Rast izvoza 6,0
— Rast uvoza 1,0
— Rast skupne porabe — 10-odstotno počas-

nejša od rasti dohodka
— Rast splošne porabe — 15-odstotno počas-

nejša od rasti dohodka
•— rast osebnih dohodkov ;— 5-odstotno po-

časnejša od rasti dohodka
To so temeljne opredelitve. Od že prej

navedenih usmeritev bo odvisno, kako bodo
posamezni elementi usmerjeni z resolucijami,
ki jih bo delegatska skupščina sprejemala
kot konkretne opredelitve za vsako gospo-
darsko leto. Posebno pozornost bo treba u-
smeriti na zadnje tri elemente, to je na rast
skupne in splošne porabe in še posebej na
rast osebnih dohodkov.

Na koncu pa še tor Ce razumemo usmerit-
ve za naš nadaljnji razvoj in če jih kot take
sprejemamo, strnimo naše vrste in moči,
vsa naša hotenja in prizadevanja, vse cilje
v eno samo smer in ta je, v uresničitev spre-
jetega programa, ki naj bo tak, kot je, ali
dopolnjen, garancija za uspešen razvoj druž-
benopolitične skupnosti.

Ob prazniku občine želim v imenu izvrš-
nega sveta občinske skupščine vsem delav-
cem, delovnim ljudem in občanom novih
delovnih uspehov in osebne sreče.

Jože Dimnik


